

华小师资严重短缺抗议大会 全面展开救亡运动

快讯①

董总宣教品

2012年3月

(非卖品)



- 2012年2月26日召开的董总常务委员会会议议决举办抗议大会，展开救亡运动。左起为董总副财政林锦志、财政林国才、副主席许海明、副主席黄循积、主席叶新田博士、署理主席邹寿汉、秘书长傅振荃、常委刘天亮、常委庄俊隆、常委卢宇廷（右一）。右二为柔佛州华校董教联合会副财政黄重山。

董总325抗议大会 吁各界动员起来 坚决捍卫华教

长期以来，华小面对师资严重短缺，以及教育部派遣不具华文资格教师到华小的问题，政府至今都没解决。

因此，董总决定于2012年3月25日（星期日），上午11时，在雪兰莪州加影董教总教育中心草场，举办抗议大会，展开救亡运动，并将与朝野政党对话，同时联合各华团、华教组织和其他组织，为捍卫华教和母语教育奋斗到底。

各州华校董联会也将联合当地社团和华校组织等，在各地

抗议大会之目的	
1.	要求政府立即调走派到华小的不具华文资格教师；
2.	要求政府制度化全面、尽速和有效解决华小师资严重短缺问题，公布解决方案和时间表；
3.	向各界汇报事态发展，唤起民众，万众一心，捍卫华教。
日期	2012年3月25日（星期日）
时间	上午11时
地点	雪兰莪州加影董教总教育中心草场
电话	03-87362337

率先举办热身式的地方性抗议活动。

各界积极动员起来 支持抗议大会和救亡运动

董总吁请各界人士动员起来，积极响应和支持抗议大会与救亡运动，踊跃出席；大家团结一致，众志成城，强烈要求政府制度化全面和尽速解决华小师资严重短缺问题，并立即调走派到华小的不具华文资格教师。

华小师资荒数十年 政府没诚意解决问题

30多年来，华小师资短缺问题从没解决，反而更严重，

令华小没安宁过。政府既无诚意又没决心解决华小师资短缺问题，漠视华社的心声和不满。由于发生师资短缺问题，所以才产生聘请临时教师的现象，但是教育部这些所谓的“临时措施”，竟然持续实行了几十年。

长期以来，政府没有妥

善规划培训和提供足够的合格师资给华小，造成现在的严重局面。

派不具华文资格教师 企图变质华小

1996年教育法令规定华小的主要教学媒介语是华语。教育部别有用心地派遣不具华文资格教师到华小，

不但违反教育法令，而且是在贯彻单元化教育政策，企图蚕食和变质华小，并会对华小的教学和行政造成负面及严重的后果。

要求派到华小的师资 必须符合华小媒介语本质

董总坚持华小的主要教学、考试和行政媒介语必须

万众一心 捍卫华教

要求政府制订方案 有效解决师资问题

董总强烈要求政府制订和公布制度化解决华小师资短缺问题的方案和时间表，尽速并有效解决此问题，反而更加严重，令华小没安宁过；政府无诚意又没决心解决华小师资短缺问题，漠视华社心声和不满。

中国报 05 MAR 2012 第4版 综合 1414

鄒壽漢：325救亡運動 50華團將派代表出席

【檳城4日讯】董总署理主席鄒寿汉说，董总至今已和至少50个华团针对325抗议大会举行会谈，获得这些华团积极回应和表明派代表出席以示支持。

同时，鄒寿汉说，董总也计划与其

中国报 27 FEB 2012

救亡運動捍衛華小 董總325辦抗議大會

(2011年-2012年)

华小师资短缺 董总325办救亡运动

光華日報 27 FEB 2012 全A4

(加影26日讯)董总在第28届 他也透露，为此，各州董联会 期以来，政府没有妥善规划

中国报 29 FEB 2012 全A1

各州董联会与华团商师资

【吉隆坡28日讯】各州董联会将会见州内华团及其他团体，以各种形式表达对联邦政府处理华小师资问题的不满。

至少应考获大马教育文凭华文科优等，不仅是懂华语即可。他续称，即使无法全盘解决华小师资问题，至少也得调走在华校内不具华文资格的教师。

他说，掌握各种数据的

董教總捍衛華小運動 販總號召72屬會325救亡

中国报 03 MAR 2012 第41版

2县华小工委挺董总抗议大会

南洋商报 03 MAR 2012 言论版 A16

实诚方案解决华小师资短缺

成书于中国战国时代，记载齐国名相管仲及其学派的著作《管子》曾对教育有过精辟的见解：“十年之计，莫如树

◆社论

对各派教育的发展具前瞻性的深刻思维。长期以来，华文教育的发展始终面对各类

光華日報 22 FEB 2012 全A2

反对不具华文资格教师执教华小 霹华教联支援董总抗议

星洲日报 02 MAR 2012 言论版 37

制度化解決華小師資問題

董联会接获多位校长投诉，任离职的风险，虽已事过25年，老问题不 华语的教师超过500位，日甚甚至

325華教救亡運動 販總號召10萬會員參與

星洲日報 03 MAR 2012 全6

(新山2日讯)马来西亚 他认为，这事不可让董教总单打独斗，因为不谙华文的教师被派到华小执教，日久将令华小变质。因此，全国华团都要参与抗争活动，以作为董总的后盾。

次师工友新闻发布会上



是华语，教育部派到华小的师资，必须符合华小以华语为主要媒介语的本质。

董总坚决反对教育部派遣不具华文资格教师到华小，并要求立即调走这些不适合华小的教师。

要求政府公布解决方案 尽速和有效解决师资问题

1996年教育法令规定政府必须负责为华小提供小学教育。华小是我国教育体系的主要一环，必须获得公平合理对待。

董总强烈要求政府制订和公布，制度化全面解决华小师资短缺问题的方案和时间表，尽速和有效解决师资问

题。

政府必须根据华小的实际需求，为华小培训足够、合格和具有华文资格的行政高职人员（包括正副校长和主任级教师）和各科教师，并解决官员在招收师训学员，处理师训课程和调派教师的种种问题。

万众一心 捍卫华教

董總常務會議

星洲日報 27 FEB 2012

要求調走華小不諳華文教師

董總3月25辦抗議大會

(加影26日訊)董總今日在董總常務委員會第五次会议議決於3月25日上午11時，在董教總教育中心的草場舉辦抗議大會，強

董总在常务会议上成立以叶新田为首的“抗议大会行动委员会”，负责筹备有关抗议大会，并把此运动扩大至其他华团、朝野政党、淡米尔文等族群团体。

林連玉基金支持 325 大會

不諳華語教師須調離華小

柔校友會願充「火車頭」

黃志威：325華教救亡

董總325救亡大會

派報總會長吁響應

韓庆祥 中國報 06 MAR 2012 全A16

林順康非議教育部 沒誠意解決師資荒

中國報 04 MAR 2012 第C9

(方清3日訊)瓜拉登嘉樓區發展華小工委會主席林順康非議中央政府及教育部沒有公平對待各潮流學校，也沒有誠意解決華小數十年來的師資荒。

他指出，瓜拉登嘉樓區內8間華小包括万律中华小学、仁嘉隆華小、直落里里華小、万律信化華小、新邦摩立華小及石連峇由中華華小不諳華文的教師多達27位，并欠缺8位數

林順康：中央政府及教育部，沒誠意解決華小師資問題。

支持董總325抗議大會

華團租巴士北上聲援

新山

光華日報 06 MAR 2012

董總325抗議大會

隆雪華堂呼踊躍出席支持

胡說真言 胡万铎 資深華教工作者

响应董教总的号召

東方日報 03 MAR 2012

始於在門下車 A38

也是基于这种情况，只要有老师就恰是华社的大忌。

不满华小师荒悬而未决

雪隆校友联响应3·25大会

南洋商报 29 FEB 2012 第C11

光華日報 05 MAR 2012 全A17

4华校校友会支持董教总 325发动大型抗议活动

(新山4日讯)柔州4个华交友会组织今日联合表态支持董教总于325发动的大型抗议活动，反对政府派不谳华语教师到华小执教。

4个华校校友会组织分别是弗州华校校友会联合会、居中华中学校友会、柔南居銮华中学校友会、中马居銮中华学校友会。

贤、筹委会主席林泰山、柔南居銮中华校友会永久名誉顾问黄楷尧、会长李惠坤、新山县发展华小工委会主席黄剑锋等人皆有出席。

较早前，黄剑锋在致词时则表示，政府派不谳华语的教师到华小执教，等于是慢慢侵蚀了华文传统文化，因此他们非常严正看待董教总发动的325



董总与柔佛州华校董教联合会联合声明 (2012年2月14日)

董总与柔佛州华校董教联合会召开新闻发表会，强烈要求教育部尽速解决华小师资和临教问题，并要求会见首相与教育部长。

1 今年新学年刚开始，已浮上台面的华小师资短缺和临教聘约问题尚未解决之际，各州陆续发生许多不具华文资格教师派到华小的问题。这种情形恰似连环套，环环相扣，引起广大华社民众的密切关注，深感担忧。

2 据报道，教育部已委派837名合格新教师到各州华小，并发出公函予各州教育局，聘用为期只有3个月的1889名所谓“过渡期教师”(guru sangkut或guru interim)，以暂时填补华小师资空缺。这种极大比例的短缺现象，令人感到困惑。

3 我们对华小师资短缺问题的持续发生，深感不满。对当局歧视临教们工作的基本权利，感到难以接受。对于临教们为

教育工作所作的奉献却遭到歧视和不平等待遇，我们深表同情。我们希望临教们始终坚持为母语教育服务的热忱，继续争取应该享有的公平合理待遇，我们将作为他们的后盾，给予他们坚决的支持。

4 但是，我们必须指出，根据2011年12月29日董教总与教育部副部长魏家祥的会谈记录，魏副部长曾经表明临教合约是采用一年制，终止合约需有一个月事先通知或赔偿一个月薪金。同时临教



• 董总与柔佛州华校董教联合会代表和平情愿，强烈要求教育部尽速解决华小师资和临教问题，并要求会见首相与教育部长。

董总与霹雳华校董事会联合会联合声明 (2012年2月24日)



• 左起为董总法律顾问饶仁毅、董总副首席执行官王瑞国、霹雳华校董联会主席陈锦亮和财政许宗祺、董总资料与档案局行政主任沈天奇。

董总与霹雳华校董事会联合会召开新闻发表会，强烈要求政府立即调走派到华小的不具华文资格教师，以及制度化全面解决华小师资短缺和临教问题。

1 华小师资短缺问题发生至今已有30多年之久，这是华文教育长期受到歧视和不合理对待的具体表现。长期以来，董教总和华社各界不断要求政府公平合理对待各民族母语教育，然而政府

吁華小密切關注
若發現問題及時揭露

不滿歧視臨教基本權利

比过去享有更好的待遇等等。我们要求魏副教育部长郑重表明他在该会谈上所作的谈话是否有效及具有公信力？我们要求教育部及早公布临教合约的具体内容，以正视听。

5 魏副教育部长在该会谈时也曾答应，会在开学一周内填补所有教师的空缺。然而，学校开学迄今已经过去两个星期了，我们希望魏副教育部长认真看待自己谈过的话。

6 据报章所引述教育部官员的资料，柔佛州华小缺乏492名教师，当局委派的121名合格新教师中（实际报到者为104名），有一半是不具华文资格教师，包括派到某华小的10名教师中就有8名不具华文资格教师。彭亨州华小缺160名教师，当局委派的35名合格新教师，其中14人是不具华文资格教师；又据吉打州董联会的调查，吉打州华小缺63名教师，当局委派的24名教师中，有9名是不具华文资格教师。

7 我们认为，教育部没有妥善规

却漠视人民的心声和不满，导致华小师资短缺问题不但没解决，反而更加严重。

2 据报章引述教育部官员的资料，柔佛州华小缺乏492位教师，当局只委派121位教师。彭亨州华小缺160名教师，只派35名教师。霹雳州华小缺201名教师。此外，根据吉打州董联会的调查，吉打州华小缺63位教师，当局只委派24位教师。

臨教問題疑非技術問題
葉新田：或蠶食華小特點

划及培训足够的合格教师给华小，官员们在处理招收师训学员、师训课程和调派师资方面，衍生了各种问题。我们十分关注及担忧教育部调派不具华文资格及不符合华小本质的教师到华小的做法，这肯定会对华小日常操作、学生学习效果和以华语为主要行政和教学媒介的本质，必然带来极其负面的影响。

8 我们吁请各华小三机构密切关注，当局派到华小的新教师和过渡期教师或临教的情况，若发现问题就应从速揭露出来，提供相关资料

3 据了解，截至今年2月10日，彭亨州华小师资短缺问题仍然严重。例如，劳勿县10所华小共需213位老师，仍然短缺24位，教育部表示将负责由校方聘请的16位教师的薪酬，而另外的8位，则由董家教自行处理；在积罗华小，教育部派遣一位不具备华文资格的老师，而双溪吉留华小则长期缺乏一位副校长，严重影响该校行政。此外，文冬县13所华小共需243



给州董联合会和发展华小工委，以共同维护华小的本质和健康发展。

9 全国华教工作者必须清醒地认识到，临教问题并不是一个单纯的技术问题，它也可能是一个逐步蚕食和改变华小基本特征的一种手段，一个突破口。它与华教总体利益有着直接的利害关系，决不可等闲视之。他们必须做好坚决捍卫华教的准备。

10 我们要求与副首相兼教育部长丹斯里慕尤丁对话，针对华小师资和临教聘约问题，商谈解决方案。

位老师，共短缺27位，教育部指示有关校方聘请19位，薪金由教育部负责，而剩下的8位老师由有关学校董家教自行处理。教育部只是在口头上指示校方聘请临教，至今并没有发下正式聘约或公文。

4 事实上，教育部去年11月实施不公平对待临教的聘约，接着停止聘请一年制的临教，改由3个月聘期的“过

渡期教师”取代，不但加剧华小师资短缺问题，而且还一波未平，一波又起，别有用心地不把不具华文资格教师派到各州华小。这是当局贯彻单元化教育政策，蚕食和变质华小的企图，令华社极大担忧和不满。

5 因此，我们坚决反对教育

部派遣不具华文资格教师到华小执教，并要求立即调走这些不适合华小的教师，而且必须根据华小实际需求，为华小培训足够、合格及具有华文资格的行政高职人员和各科目教师。此外，我们要求政府立即公布临教合约内容，必须负责所有临教的薪金和福利，不应推卸责任

要华小董家教承担这些开销。

6 我们吁请全国各地华小董家教、校长、老师、校友、家长和华社各界团结一致，揭发和抗议当局实施不合理及不利华小的措施，万众一心坚决捍卫华教，要求政府公平对待华教及解决问题。

董总与彭亨州华校董事联合会联合声明（2012年2月14日）

董总与彭亨州华校董事联合会召开新闻发布会，针对华小师资短缺和不具备华文资格教师问题发表联合声明，要求教育部以学生前途为重，必须尽快解决师资问题。

1 华小师资短缺问题，存在已经有30多年。它是华文教育长期受到歧视和不合理对待的具体表现。尽管多年来董教总以及其他华教组织一再发出呼吁，要求公平合理对待各族母语教育的地位问题，然而至今华小师资短缺问题不但不曾获

得适当解决，反而形势更加严重。

2 去年三月内阁决定，从今年起不再为华小聘请临教，但是当局并没有准备必要的解决措施。当局声称今年全国华小短缺2337名教师，只能提供861名合格教师，所短缺的教师则以所谓“过渡性临教”来代替传统性的临教。同时，临教的聘期只有3个月，并非是既往的一年制；临教并不能享有过去所享有的公积金、津贴和福利。这种措施引起临教

和华教组织的强烈不满，并且纷纷抗议。鉴于问题的严重性，董教总代表团于去年12月29日与教育部副部长会谈，获得允诺，临教聘约将继续维持一年制，临教的待遇必将比过去的好，师资短缺问题将在学校开学一个星期内解决，等等。然而，事实并非如此。

3 据了解，截至2012年2月10日为止，彭亨州师资短缺问题仍然严重，例如：劳勿县属10所华小共需213位老师，仍然短缺24位，教育部表示将负责由校方聘请的16位教师的薪酬，而另外的8位，则由董家教自行处理。在积罗华小，教育部派遣了一位不具备华文资格的老师，而双溪吉留华小则长期短缺一位副校长，严重影响该校行政。在文冬县属13所华小共需243位老师，共短缺27位，教育部指示有关校方聘请19位，薪金由教育部负责，而剩下的8位老师由有关学校董家教自行处理。应该注意的是，教育部只是在口头上指示校方聘请临教，至



● 左起为董总财政林国才、署理主席邹寿汉、主席叶新田博士、彭亨州华校董联合会署理主席兼劳务县发展华小工委主席卢宇廷、彭亨州华校董联合会副主席邹昭盛、文冬县发展华小工委主席陈亚斯、彭亨州华校董联合会副主席吴茂明。

董總：華小師資短缺加劇

速調走不諳華文教師

饒仁毅
當局不應推卸責任

(怡保24日訊)董总和霹靂董联会今日发表联合声明,强烈要求政府立即调走派到华小的不具华文资格教师,并制度化全面解决华小师资短缺

全国各地都有华小面对师资短缺,霹靂州也不例外,根据教育部的资料显示,今年霹靂州共缺201名教师。

星洲日報 25 FEB 2012 第12

王瑞国

陳錦亮

應制度化解決問題

沈天奇

部分華小自費聘臨教



董总与彭亨州华校董联会、文冬县华小工委、劳勿县华小工委和各华小董家教代表和平请愿,强烈要求教育部解决华小师资短缺及不具华文资格派到华小的问题。

04 星洲日報 國內

董總 彭董聯

促教部關注



董总与彭亨州董联会、文冬发展华小工委以及劳勿各华小董家教代表齐拉布条要求教育部解决师资短缺,同时关注不具备华文资格的教师被派往华小的问题。 星洲日報 15 FEB 2012 第4

拉布條抗議師資問題

董总要求教育部从根本上解决问题,勿总是在华教课题在全国各地闹得不可开交时才来“暂时灭火”。

叶新田

(劳勿14日訊)董总与彭亨州董联会今日在劳勿联合发表声明及拉布条,要求教育部关注彭亨州华小教师短缺,以



盧宇廷

影響教學行政工作

星洲日報 15 FEB 2012

董总与彭董联会发动

劳勿百人为华教请愿

叶新田：“硬塞”不諳華文教師
華校困境久懸不決

今并没有发下正式聘约或公文。

4 据了解,教育部还向彭亨州其他县属的个别华小派遣了超过半数的不具有华文资格的老师。据报道,柔佛州华小获派160多名新教师中,有超过半数的老师不具

备华文资格。

5 我们吁请华社广大同胞,通过各种适当途径表达我们的不满,要求当局立刻纠正这种不合理不公平的措施。我们要求教育部及早公布临教合约的具体内容,以及妥善解决近日闹得沸沸扬扬的

师资短缺和不具备华文资格教师派往华小的问题。

6 我们呼吁副首相兼教育部长丹斯里慕尤丁,正视华小师资、临教聘约问题及不具备华文资格教师调派华小的问题,尽速解决有关问题。

解決師資不足



教育部指示 隆4華小縮班

國、副主理盧裕和、黃榮輝等人召開記者會，這名才華橫溢、新加坡大馬路沙勿秀華小及英漢華小副主理，指示4校以縮班為代價，當中心充實師小。

教總：警告校方勿對外透露 “教局漠視華小師資問題”

【新學年開學至今，華小依然面對種種的師資問題，更有州屬，如彭亨州至今還有師資空缺未獲得填補。】

星洲日報 15 FEB 2012 星洲

“為何西彭還缺教師”

陳亞斯：到底誰在講騙話

華小教師不諳華語

新山縣小三以上半數科目 不諳華語教師擔綱

星洲日報 17 FEB 2012 星洲

楊秀麗 報道

【新山16日訊】據星洲日報探悉，包括半數不諳華語的160多名新教師，已在今年1月底陸續到

校方安排不諳華語的教師教導美術、體育等科目，以致校園的媒介語漸由原先的華語轉變成國語，許多家長擔心這是華小變質的徵兆。

主修社科不諳華語 派華小

巴生校方反對下安排教國文

星洲日報 10 FEB 2012 星洲

獨家 星洲 報 道

【可靠消息說，華小只有地方研究(Kajian Tempatan)科目，而且這科目是用華文教的，我們也不曉得為何教育部派不諳華語，而且主修社會科學研究的教師到華小。】

教部收集各科師資數據

華小校長：不能與國小相提並論

獨家 星洲 報 道

陳露清

【華小校長所擔心的是，當局會以這份調查報告作為統一標準，甚至進一步認為華文師資已經足夠或過剩。】

校長們擔心，若從各區或小學的科目師資需求計算，最後會出現不具華文資格者在華小教副科呢？

李翊獅：柔2007年起每年80人 華小“華裔準教師”派國小

星洲日報 17 JAN 2012 星洲

【實際上，這些教師的本意是到華小執教，惟面試過程中受到部分官員的“忌避”，擔心無法獲得工作而陷入兩難。】

李翊獅

老師“的观点，就連友族官也不時向他提問，實際上，

董總：負責特殊班不具華文資格 白沙羅中華副校長應調離

星洲日報 02 NOV 2011

不諳雙語輔導教師風波 沙白縣6校長盼調走教師

星洲日報 17 FEB 2012

彭董聯會接校長投訴 新英文教師部分素質差

25%老師不諳華語 葛尼華小排課陷困

星洲日報 01 MAR 2012

在荷蘭統

頭版

督學：州內華小獲派160人 柔新教師半數不諳華語

星洲日報 12 FEB 2012 星洲

【根據柔州教育局的原則，不諳華語的教師不可教導和華文有關的科目，只能負責三至六年級的國文科，至於一、二年級則必須由諳華語的教師執教。】



麻教局強硬縮班 調走“過剩”教師 5華小受影響

隱瞞 師資短缺自費聘臨教 擔心獲派不諳華語新教師

華小副科教師須具華文資格

華小校長所擔心的是，當局會以這份調查報告作為統一標準，甚至進一步認為華文師資已經足夠或過剩。

校長認為，以上的科目師資需求計算法不能套用在華小，因為負責教導華小副科（如數學、科學、道德教育、地方研究等）的教師，是必須具有華文資格的教師。

黃劍鋒 部分學校情況

一個年級5教師不諳華語

【新山】山發展華小工委會主席黃劍鋒說，目前得知的情況是，一些學校的一個年級有約5名不諳華語的教師，所教導的科目是美術、音樂、體育、國語及英語。

王超群：今年派很多到華小 不諳華語教師教英文

教育部頻增派不諳華文教師 立卑華小成“收容所”

董總覓新策保華小 應對不諳華文教師執教亂象

雪森霹華校督學懸空 無人協調華文教育事務